

„Дипломац 2013“

Пред остварење



Ово је последња заједничка вежба када су поред вас били командири, инструктори и наставници. Већ од сутра мораћете да преузмете потпуну одговорност за све активности које ћете извршавати, рекао је генерал-мајор Младен Вуруна, начелник Војне академије, честитајући кадетима и кадеткињама на успешно изведеној вежби „Дипломац 2013“



сна

На Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ кадети и кадеткиње 134. класе Војне академије успешно су извели завршну тактичку вежбу с бојевим гађањем – „Дипломац 2013“.

Циљ вежбе било је оспособљавање за планирање, организовање и извођење тактичких вежби, као и оних с бојевим гађањем, провера нивоа оспособљености кадета за командовање јединицама ранга вода, а један од тежишних циљева – увежбавање и примена мера безбедности и заштите у току реализације вежбе.

ЗНАЧАЈНО ИСКУСТВО

Кадеткиња Јована Ђорђевић, снајпериста трећег стрељачког одељења првог стрељачког вода, задовољна је како је активност протекла.

– Вежба је испунила моја очекивања и поносна сам како смо моје колеге и ја одрадили постављене задатке. Следи повратак у Београд, учење и испити, углавном технички, с којима, надам се, неће бити проблема. А онда – чин потпоручнице!

Кадет завршне године смера пешадија Горан Стојановић, стрелац трећег одељења, истиче да је са колегама успешно одбио удар непријатеља и омогућио прелазак на резервни положај првом и другом одељењу.

– Све је текло по плану, јако сам задовољан одвијањем вежбе. Ово ће за мене бити незаборавно искуство, које ће ме изградити и као човека, и као будућег официра Војске Србије.

Провери оспособљености кадета и кадеткиња присуствовали су помоћник министра одбране за људске ресурсе Јован Мијаковић, начелник Војне академије генерал-мајор Младен Вуруна, а подршку овогодишњем „Дипломцу“ пружили су команда Копнене војске, Команда за обуку и Бригада везе.

Вежбом је руководио пуковник Дејан Ранђеловић, командовао пуковник Мићо Сувајац, командант Кадетске бригаде, док су руководиоци так-

тичких вежби с бојевим гађањем и тактичке вежбе рода везе били наставници Војне академије потпуковник Радомир Јовић, мајори Милош Витас и Владимир Суша. Вежбу су „изнели“ кадети и кадеткиње завршне године Академије – 55 пешадинаца, 15 будућих старешина оклопних јединица и 20 кадета модула телекомуникације.

„Дипломац 2013“ започео је постављањем покретног телекомуникационог центра на командном месту бригаде Копнене војске, коме је претходило тактичко увежбавање на теренима Војне академије. Кадети су де-



монстрирали различите задате елементе, међу којима и промену поларизације антене.

Будући командири водова и нишанције приказали су рад тенковског вода на припреми за марш и борбу. Они су прегледали тенк М84 пре употребе, обавили попуну обртног транспортера бојевим пројектилом, показали како се активира систем за припрему и управљање ватром, после чега је оклопно возило било спремно за дејство. Поменута радна тачка обухватила је и приказ поступака механизованог одељења борбеног возила пешадије, по добијању одговарајуће команде.

Круна „Дипломца 2013“ била је реализација тактичке вежбе с боје-



вим гађањем – „Ојачани стрељачки вод у одбрани“ и „Тенковски вод ојачан механизованим одељењем у нападу из покрета“. Сценаријем је предвиђен напад непријатеља јачине механизованог батаљона, који је имао намеру да се, нападом из покрета, пробије на простор „Пасуљанских ливада“ и обезбеди даље напредовање.

ДРУГАЧИЈИ КОНЦЕПТ

На брифингу пред почетак вежбе руководилац „Дипломца 2013“ пуковник Дејан Ранђеловић истакао је да је овогодишња вежба по обиму и садржају другачија од досадашњих.

– Планирана је реализација вежби које су део студијског програма, а оне су, ради уштеде новца, координиране по месту, времену и сценарију, тако да смо бољом организацијом, на економичнији начин, успели да постигнемо планиране циљеве.

Наше снаге, које су чинили стрељачки и тенковски водови потпомогнути механизованим одељењем, успешно су неутралисале планове непријатеља. Једна од тежишних тачака при-



ПРАВО У ЦЕНТАР

Уочи завршне вежбе, током логоровања, кадети су реализовали командирска гађања минобацачима 30, 82 и 120 mm и далекометним пушкама 12,7 mm. Завршили су и курс инструктора гађања и тактичких вежби вода, уз оне с бојевим гађањем тешким и механизованим одељењем. Реализовали су и припремна и школска бојева гађања наоружањем оклопних јединица, тактичко увежбавање водом, као и артиљеријска непосредна и посредна бојева гађања.

потпоручника Војске Србије. ■

Владимир ВЈЕШТИЋ
Снимили Јово МАМУЛА
и Душан АТЛАГИЋ



каза било је праћење међусобне комуникације командира вода и одељења. Успешно је демонстрирано садејство пешадијских и оклопних јединица на неутралисању непријатеља.

Честитајући кадетима и кадеткињама на успешно изведеној вежби, по-

моћник министра за људске ресурсе Јован Мијаковић пожелио им је да знања и вештине које су стекли и приказали никада не употребе у рату.

Начелник Војне академије генерал-мајор Младен Вуруна поручио је да је „Дипломац 2013“ врхунац њиховог школовања и провера знања будућих официра Војске Србије.

Кадете завршне године свих студијских програма Војне академије још очекују испити и завршетак дипломског рада, а 14. септембра, испред Скупштине, биће свечано промовисани у чин

